
 

Deliberazione del Consiglio Comunale n. 12 dd. 29/04/2010 
 
OGGETTO: Esame ed approvazione verbale del Consiglio comunale seduta del 

01/02/2010. 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE  
 
 Visto l’art. 75 del Regolamento del Consiglio Comunale, in cui è previsto che dopo la nomina 
degli scrutatori, l’adunanza ha inizio con la lettura del processo verbale dell’adunanza precedente; 
 
 Visto il verbale della seduta del Consiglio Comunale di cui all’oggetto, redatto, ai sensi dell’art. 
37 del D.P.reg. 01.02.2005, n. 3/L, dal Segretario comunale; 
 
 Richiesto dal Sindaco se vi siano osservazioni sul processo verbale depositato, iscritto al n. 1 
dell’ordine del giorno della presente seduta del Consiglio Comunale; 
  
 Acquisito sulla proposta di deliberazione, il parere favorevole, in ordine alla regolarità tecnico-
amministrativa, reso dal Segretario comunale ai sensi dell’art. 81 del D.P.Reg. 01.02.2005, n. 3/L; 
 

Dato atto che, il presente provvedimento, non avendo riflessi finanziari, non necessita 
dell’acquisizione del parere di regolarità contabile; 
 
 Il Sindaco, proclama che il presente processo verbale si intende approvato con voti favorevoli 6 
astenuti 2 (Gozzer Osvaldo e Larcher Gabriele) espressi in forma palese dagli 8 consiglieri  presenti e 
votanti; 
 

Sulla base del risultato della votazione, il Consiglio comunale 
 
 

DELIBERA  
 
 
1. di approvare il processo verbale della seduta del Consiglio Comunale di data 01/02/2010; 
 
2. di dare atto che il presente provvedimento diverrà esecutivo, ai sensi dell’art. 79, comma 3 del 

D.P.Reg. 01.02.2005, n. 3/L, dopo il decimo giorno dall’inizio della sua pubblicazione; 
 
3. Di dare evidenza che, ai sensi dell’art. 4, della L.P. n. 23/1992, avverso il presente 

provvedimento sono ammessi: 
- opposizione alla Giunta comunale durante il periodo di pubblicazione, ai sensi 

dell’art. 79 comma 5 del D.P.reg. 01.02.2005, n. 3/L; 
- ricorso straordinario al Presidente della Repubblica entro 120 giorni, ai sensi 

dell’art.8 del DPGR 24 novembre 1971 n. 1199: 
- ricorso giurisdizionale al T.R.G.A. entro 60 giorni ai sensi dell’articolo 2 lettera 

b) della Legge 6 dicembre 1971 n. 1034.  



 

Verbale della seduta del Consiglio Comunale del 01 febbraio 2010 ore 20,30 
 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE del 01 febbraio 2010 ore 20,30 

 

A seguito di regolari avvisi, nota prot. n. 189/1/ di data 26.01.2010, successivamente integrata con nota prot.196 

dd. 27.01.2010  a firma del Sindaco pro tempore, recapitati a termini di Regolamento consiliare, si è convocato in 

prima convocazione, sessione ordinaria e seduta pubblica, il Consiglio comunale per deliberare sulle proposte 

iscritte all’ordine del giorno. 

La documentazione relativa è stata depositata presso la segreteria comunale per il periodo prescritto dall’art. 14 del 

Regolamento interno del Consiglio comunale. 

Sono presenti i signori: 

Seppi Gianni – Larcher Sandro – Fattor Lorenza –  Larcher Giuseppe – Bosetti Bruno –- Grasberger Michaela – 

Larcheri Franco- Mair Manuel- Rosati Erika- Sanna Leonardo- Seppi Christian- Seppi Franco. 

Sono assenti i signori:  Larcher Gabriele - Gozzer Osvaldo - Seppi Fabio -giustificati. 

Assiste e verbalizza il Segretario comunale Tabarelli de Fatis dott. Paolo. 

Scrutatori: Bosetti Bruno e Mair Manuel. 

 

Prima della trattazione dei successivi punti all’ordine del giorno il Sindaco richiede ai presenti di modificare il 

medesimo e nella fattispecie di anticipare il punto 4 che, come interrogazione, deve essere posta anteriormente ai 

punti all’ordine del giorno. Il Consiglio approva all’unanimità. 

 

1. Interrogazione n.1/2009 di data 30.12.2009 assunta al protocollo comunale i l30.12.2009 sub. n. 3124 

avente per oggetto. Interrogazione inerente la legge sulla sicurezza. 

 

Prende la parola il Sindaco  che da lettura l’interrogazione pervenuta in data 30.12.2009 dal Consigliere Grasberger 

Michaela. Successivamente procede a dar lettura della risposta di seguito riportata: 

 

” Gentile Consigliere 

GRASBERGER MICHAELA 

 

OGGETTO: INTERROGAZIONE inerente la legge sulla sicurezza. 

 

Interrogazione 1/2009 

 

Riposta a nota di pari oggetto di data 30/12/2009 assunta al protocollo comunale il giorno 30/12/2009 sub n. 

3124/1. 

 

In relazione all’interrogazione in oggetto, comunico che la Giunta comunale ha preso visione informale della 

stessa nella seduta del 31/12/2009 e dovendo assumere presso gli uffici competenti e presso gli operai informazioni 



 

dettagliate in merito,  ha deciso di riesaminare la stessa  nelle successive riunioni anche in considerazione del fatto 

che dal 01/01/2010 il Comune è privo di segretario comunale e tale funzione è svolta dal Segretario di Castelfondo 

dott. Paolo Tabarelli de Fatis con una reggenza a scavalco. 

Non si riesce comunque a comprendere le motivazioni che hanno spinto il Consigliere Grasberger Michaela a 

presentare la sopra citata interrogazione in quanto gli operai che usano quotidianamente i mezzi in dotazione non 

hanno mai manifestato problemi di sicurezza riguardo l’uso degli stessi e gli attrezzi da loro utilizzati.  

Gli uffici comunali, ogni qualvolta gli operai abbiano segnalato anomalie strutturali o funzionali dei mezzi in 

dotazione, si sono adoperati per risolvere il problema nel più breve tempo possibile con l’acquisto di componenti o 

facendo eseguire la manutenzione necessaria presso officine autorizzate. 

I mezzi in dotazione, essendo macchine operatrici, non sono soggette a revisione tramite officine autorizzate, ma a 

manutenzioni sia ordinarie che straordinarie a seconda dell’intervento in officine autorizzate di fiducia 

dell’amministrazione e degli operai che hanno in dotazione i mezzi. 

Preme precisare, riguardo alla sicurezza degli operai, che nell’anno 2007, è stato acquistato  un mezzo adatto ad 

effettuare lo sgombero neve dei marciapiedi e l’Amministrazione, nonostante la necessità e le pressioni da parte di 

censiti, non ha autorizzato l’uso dello stesso fino a quando non è stato omologato per effettuare il servizio 

prefissato.   

Il tecnico comunale in riferimento all’attuale stato dei mezzi, non ha ricevuto  da parte degli operai che li 

utilizzano, che sono tenuti, nel rispetto dei doveri previsti dal contratto di lavoro,   segnalazioni che evidenziano 

lacune riguardanti la sicurezza nell’uso degli stessi. 

Una segnalazione, pervenuta successivamente alla citata interrogazione, relativa ad una importante anomalia 

all’impianto elettrico del mezzo “Bremach” e che è stata  risolta immediatamente  con il trasporto in officina 

specializzata la quale ha provveduto alla riparazione del guasto.  

Infine, mi preme ringraziare gli operai i quali oltre che rispettare i doveri previsti da contratto nel segnalare 

anomalie che compromettano la sicurezza sui luoghi di lavoro, usano i mezzi   in dotazione con perizia ed 

accortezza, controllando gli stessi facendo piccole manutenzioni come serraggio di bulloni, controllo livelli olio ed 

acqua e piccoli interventi che garantiscono l’efficienza dei mezzi e prevengono costosi interventi di riparazione e 

manutenzioni straordinarie.” 

 

 

Interviene il Consigliere  Grasberger Michaela che fa presente che la risposta letta dal Sindaco non da nessuna 

delucidazione sulla sicurezza in merito ai mezzi in dotazione al cantiere comunale e ritiene pertanto che la risposta 

formulata sia una risposta politica e non tecnica. Concludendo il proprio intervento ribadisce che non è stata fornita 

una risposta alla sicurezza e pertanto ritiene tutta l’Amministrazione responsabile per qualsiasi evento, che in futuro 

si dovesse verificare, causato dal difetto di manutenzione dei mezzi in dotazione al cantiere. Prende la parola il 

Sindaco che replica che la risposta è stata esaustiva invitando il Consigliere Grasberger a verificare presso gli uffici 

comunali gli interventi di manutenzione ed acquisti a favore dei mezzi in dotazione. 

Si passa pertanto alla trattazione del successivo punto posta all’ordine del giorno. 

 



 

 

 

2. Esame ed approvazione verbale del Consiglio Comunale seduta del 22.12.2009 

 

Prende la parola il Sindaco che rende noto ai presenti che per un disguido tecnico il verbale non é stato prodotto 

informando i Consiglieri che il medesimo sarà presentato nel prossimo Consiglio Comunale. 

Si passa pertanto alla trattazione del successivo punto posta all’ordine del giorno. 

 

3. Modifica al Regolamento di contabilità per effetto delle disposizioni della L.P.03.04.2009, n. 4. 

Prende la parola il Sindaco  che informa i presenti che è stata approvata una nuova norma, applicabile a partire dal 

rendiconto della gestione finanziaria 2009, che comporta la necessità di un adeguamento del regolamento di 

contabilità nella parte riferita alla tempistica di formazione e presentazione del rendiconto nel rispetto delle 

disposizioni fissate con l'articolo 43 comma 1 lettera d) del vigente Testo Unico delle Leggi Regionali 

sull'ordinamento contabile e finanziario nei comuni della Regione autonoma Trentino Alto Adige approvato con 

DPGR 28.05.1999 n. 4/L, modificato dal D.P.Reg. 1 febbraio 2005 n. 4/L. 

Il Consiglio dopo breve discussione passa alla votazione della proposta che viene approvata con voti favorevoli n. 

12 (dodici), contrari n. 0 (zero), astenuti n. 0 (zero) su numero dodici Consiglieri presenti e votanti. 

Vista l’urgenza di provvedere viene richiesta l’immediata esecutività dell’atto. Il Consiglio approva con voti 

favorevoli n. 12 (dodici), contrari n. 0 (zero), astenuti n. 0 (zero) su numero dodici Consiglieri presenti e votanti. 
 

4. Nomina del Segretario comunale di IV classe presso il Comune di Ruffrè-Mendola in convenzione con il 

Comune di Amblar. 

Il Sindaco, prima di dar trattazione al punto all’ordine del giorno ringrazia il dott. Battisti Franco della presenza in 

aula e di aver accettato l’incarico di Segretario comunale del Comune di Ruffrè-Mendola in convenzione con il 

Comune di Amblar. Ricorda poi che la d.ssa Lisa Luchini ha richiesto di attivare la procedura di mobilità al fine di 

transitare al Comune di Spormaggiore in convenzione con il Comune di Smarano e pertanto è stato contattato dott. 

Battisti Franco classificatosi al secondo posto della graduatoria, ancora in corso di validità, che ha dato la propria 

disponibilità. Pertanto, concludendo il proprio intervento, il Sindaco propone di procedere alla nomina del 

medesimo. 

Il Consiglio dopo breve discussione passa alla votazione della proposta che viene approvata con voti favorevoli n. 

12 (dodici), contrari n. 0 (zero), astenuti n. 0 (zero) su numero dodici Consiglieri presenti e votanti. 
Vista l’urgenza di provvedere viene richiesta l’immediata esecutività dell’atto. Il Consiglio approva con voti 

favorevoli n. 12 (dodici), contrari n. 0 (zero), astenuti n. 0 (zero) su numero dodici Consiglieri presenti e votanti. 

I lavori del Consiglio vengono chiusi ad ore 21.10 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE       IL SINDACO 

            F.to Tabarelli de Fatis dott. Paolo                                                             F.to Seppi Gianni  


